

重披7号战袍征战西甲新赛季 核武7 领衔亚洲力量



武磊对新赛季充满期待

体坛观察

2018-2019 赛季西甲联赛的大幕昨天正式拉开。卫冕冠军巴萨意外“冷启动”；皇马今晨轻松赢得开门红；兵强马壮的马竞静待出战；瓦伦西亚、塞维利亚和西班牙人等中游球队渴望更进一步……新赛季，伊比利亚半岛的绿茵场，注定会变得更加热闹。



日本小将久保健英渴望在西甲站稳脚跟

换号码 武磊能否带来惊喜

西班牙人队明晨将在新赛季西甲首战塞维利亚队，中国球员武磊在球队公布的大名单之列。就在几天前，西班牙人方面确认，武磊在新赛季的联赛中将通过穿上自己最熟悉，也最喜欢的7号球衣。加盟后的不错表现加上幸运数字的加持，让球迷们对武磊的新赛季，有了更多的期待。

在此前与瑞士卢塞恩俱乐部的欧联杯资格赛中，武磊在开场3分钟便为球队首开纪录，这无疑为他在新主帅加耶戈心里加分不少，加上球队上赛季的主力射手伊格莱西亚斯转投皇家贝蒂斯，武磊可能会获得更多的机会。不过对于这位中超金靴而言，如何将进球的势头保持下去，同时不断升级体能储备和对抗强度，仍然是目前需要解决的问题，正如加耶戈在欧联杯赛后所言：“球员们需要在队内竞争中拿出更好的状态来打动教练组。”

砸重金 重磅新援引人关注

自欧洲夏季转会窗口开启至今，西甲各队在引援方面的总花费达到13亿欧元，这一数字仅仅少于向来一掷千金的英超，高居五大联赛次席。其中，巴萨、皇马与马竞依然是支出大户，三队共计花费了8.27亿欧元，引发了多桩震动国际足坛的重磅转会。初登西甲赛场的菲利克斯，从切尔西高调登陆的阿扎尔，改换门庭的格列兹曼……让人咋舌的转会费和之前的良好表现，让各队的强援们备受关注。

然而让人略感失望的是，目前这几位身价过亿的球星，大都没能达到人们预期的高度，昨天凌晨，巴萨遭遇“开门黑”，花费1.2亿欧元从马竞挖来的格列兹曼表现低迷，全场3次射门无一命中球门范围，引来一阵质疑。

接过皇马7号战袍的阿扎尔更加不幸。对阵塞尔塔赛前，球队方面宣布，这位身价1亿欧元的比利时国脚因为左大腿受伤，无缘西甲首轮。不少皇马球迷和西班牙媒体得知这一消息后马上开启吐槽模式，他们认为和前任7号C罗相比，阿扎尔对待训练、比赛和伤病态度明显不够积极。曾经的斯坦福桥宠儿还没为新东家在联赛中上场，便已遭到了口诛笔伐。

相比之下，以1.27亿欧元成为西甲夏窗“标王”的菲利克斯，处境要好很多。在赛季前的热身赛中，菲利克斯连场进球，助球队连战连捷。不过正如几家当地媒体所言，热身赛和正式比赛毕竟不同，“葡萄牙金童”是否物有所值，依然有待证明。

寻突破 亚洲少年渴望立足

新赛季的西甲赛场上，将可能出现更多亚洲年轻球员的身影。这其中，久保健英和李康仁两位已经在世界舞台上崭露头角的18岁小将，都渴望用更好的表现让自己在欧洲赛场站稳脚跟。

作为拉玛西亚青训营的“产品”，久保健英很早便受到了多家豪门的关注。今年6月，皇

马如愿以偿签下了18岁的日本少年。随国家队完成美洲杯后，久保健英正式亮相伯纳乌，并很快赢得了包括阿扎尔和拉莫斯等一众前辈的认可。不过由于皇马队内竞争过于激烈，这位希望之星最终遗憾无缘联赛大名单。不过弗洛伦蒂诺有意将他租借给同在西甲的巴拉多利德“练级”。即将开始的新赛季里，久保健英有望迎来自己在五大联赛中的首秀。

韩国新星李康仁的情况和久保健英有些类似，在6月斩获世青赛亚军和最佳球员奖后，瓦伦西亚俱乐部为避免被挖角，已经与他完成续约，并将违约金提升到了8000万欧元。不过由于队内球星众多，18岁的韩国小将在新赛季也有可能被租借至其他西甲俱乐部。“我想向人们证明自己的进步，”李康仁表示：“不管在哪支球队效力，我都会竭尽所能，希望能获得更多出场的机会。”听得出来，这位韩国的未来之星对于新赛季，已经跃跃欲试了。

本报记者 陆玮鑫

绿茵夜谈

跳槽攻略

◆ 金雷

这个周末，德甲、西甲鸣哨。很多时候，首轮联赛亮相，就能给出球队整个赛季的基本印象。拿西甲来说，巴萨开门黑，预示着这个赛季红蓝军团的卫冕之路注定不会平坦，32岁的梅西越来越保身家，苏牙老了被人咬伤的可能更多了，格列兹曼身上的压力会更重，可他的小身子骨能承担么？

有趣的是，给格列兹曼腾位置的库蒂尼奥将披上拜仁球衣，“库鸟”这几年球踢得不错，巢也换得够快，未来他在巴西足坛的地位很可能是“转会总身价最高的球员”，从国米到利物浦到巴萨再到拜仁，把四大联赛豪门兜了个遍，以后可以出一本《足坛跳槽学》的攻略，供那些踢球和挣钱两不误的后辈参考。

和库蒂尼奥一样，内马尔也在争夺这个头衔。在巴黎圣日耳曼的专柜，已经找不到内马尔的球衣出售。当然，马要另找一片栖息地，也许没鸟来得简单，况且有能力提供丰沛水草的豪门也不多，也许内马尔要再看一看。格列兹曼不服加泰罗尼亚的水土，阿扎尔没亮相就被马德里媒体挑刺，库蒂尼奥还未与安联球场的大佬们搭上话，年纪也不小了，往哪去，是需要斟酌一番的。也许不走也是一种选择，你看人家贝尔，悟空闹了一个夏天的情绪，首轮西甲不立即为皇马斩妖除魔么？齐达内都说了，虽然阿扎尔来了，贝尔仍可以留下。所以，如果最后内马尔回到西甲，这个赛季倒是好看了。梅西之外，谁是西甲二当家，或者能否抢夺梅天王大当家的地位，都值得追下去。

也许瓜迪奥拉也会想念西甲的。踢了2轮联赛，瓜帅已经明白，英超三连冠最大的敌人不是克洛普的利物浦，而是VAR。今天凌晨曼城主场本有机会绝杀热刺，进球却经VAR提醒主裁被吹了出来。连着两轮，VAR都跟曼城过不去，精细如瓜迪奥拉也没有想到。他只能挪揄：“曼城应该得到一粒点球，但那时VAR在喝咖啡。”

根据俄罗斯世界杯和各联赛提供的VAR工作室的实时场景，房间里是没有咖啡机的。不过，进入VAR时代，确实需要各队尤其是志在夺冠的强队多提一份精神，应对场外新的变故。还是热刺主帅波切蒂诺看得通透，他说：这次VAR对我们有利，也许下次就会对我们不利，能做的就是接受。

皇马今晨西甲开门红 贝尔上演“大圣归来”



贝尔空中停球

本版图片 IC

在巴萨遭绝杀后，皇马今晨拒绝冷门，在新赛季西甲首轮克服世界足球先生莫德里奇被红牌罚下场的不利因素，客场3比1战胜塞尔塔，迎来齐达内第二次入主皇马的客场首胜。

新赛季伊始，皇马新外援阿扎尔便受伤缺阵，不过凭借本泽马、克罗斯和巴斯克斯的进球，取得西甲开门红。

对皇马来说，新赛季首战的最大赢家当属贝尔，首发出场的贝尔不仅为本泽马送出了助攻，帮助球队率先破门，而且再一次展示出自己的速度优势。从处于离队边缘到跻身主力阵容再到成为取胜功臣之一，贝尔上演了大圣归来的好戏。

从上赛季齐达内重返皇马开始，媒体和球迷就都认定贝尔将会成为皇马清洗的对象。今年夏天，齐达内公开对贝尔下了逐客令，希望他尽快离开皇马。然而，由于种种原因，贝尔既没有转投中超，也没有被租借出去，而是留在了皇马。对塞尔塔一战之前，齐达内不得不改口，“他一度要离开了，但现在我需要他。”阿扎尔意外受伤，让贝尔得以跻身主力阵容。

贝尔在场上也以出色表现回报了齐达内，他充分体现了自己的速度和实力，尤其在上半场

起到了决定性的作用。皇马此役第一次射门就进球得分，尽管进球的是本泽马，但一半功劳要记在传球的贝尔身上。

如果说为本泽马送出助攻体现的是贝尔突破和传球功夫，那么他还充分展示了自己最擅长的速度，几次拼抢凭借速度，甩开对手，完成传球或射门。出色的表现和球队获胜，让贝尔心情大好，比赛结束之后在社交媒体表态，“加油！新赛季开了个好头！加油马德里！”齐达内也称赞了贝尔，“贝尔和其他人一样踢了一场出色的比赛，他会留下来，我们有理由对于目前阵中队员保持信心。”

如果说贝尔是此战赢家，那么皇马阵中的输家便是莫德里奇。第56分钟，“魔笛”因为在背后踩踏对手，裁判在看过VAR后直接红牌将他罚下，这是他首次在西甲染红。对于这张红牌，齐达内表示，“我和莫德里奇谈过了，他不认为自己该得到红牌。不过裁判作出了不同的决定，我们只能接受。”

上届冠军巴萨昨天在新赛季西甲揭幕战中遭遇挫折，此战梅西因伤缺阵，苏亚雷斯上半场伤退，巴萨最终客场0比1不敌毕尔巴鄂竞技，这是巴萨11年来首度在西甲赛季首战输球。

本报记者 黄永顺